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Corrigé du rattrapage de Physique 1 
 
Exercice 1 (06 pts)  
 

1. en remplaçant t dans x  on obtient : 𝑥 =  
𝑦2

4
−  1    𝑜𝑢    𝑦 = 2 𝑥 + 1             (0.5 pts) 

2. Vitesse : 𝑣 𝑡 =   
𝑣𝑥 =  

𝑑𝑥

𝑑𝑡
= 2𝑡

𝑣𝑦 =  
𝑑𝑦

𝑑𝑡
= 2

     donc 𝑣 = 2𝑡 𝑖 + 2 𝑗       et  𝑣 = 2 (𝑡2 + 1)            (01 pts) 

Accélération : 𝑣 𝑡 =   
𝑎𝑥 =  

𝑑𝑣𝑥

𝑑𝑡
= 2

𝑎𝑦 =  
𝑑𝑣𝑦

𝑑𝑡
= 0

      donc 𝑎 = 2 𝑖        et  𝑎 = 2 𝑚/𝑠²            (01 pts) 

3. 𝑎 𝑒𝑠𝑡 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑡𝑎𝑛𝑡𝑒 et 𝑎. 𝑣 𝑝𝑜𝑠𝑖𝑡𝑖𝑓 donc le mouvement est uniformément accéléré  (0.5 pts)  

4. Accélération tangentielle :  𝑎𝑡 =  
𝑑𝑣

𝑑𝑡
=

2𝑡

 (𝑡2+1) 
     (0.75 pts) 

Accélération normale : 𝑎𝑛
2 =   𝑎2 − 𝑎𝑡

2  ⇒ 𝑎𝑛= 
2

 (𝑡2+1) 
   (0.75 pts) 

Rayon de courbure     𝑎𝑛 =
𝑣2

𝜌
⟹ 𝜌 =

𝑣2

𝑎𝑛
= 2 (𝑡2 +  1 )

3

2      (0.5 pts) 

5. Angle entre  𝑜𝑥      𝑒𝑡 𝑣  : sin 𝛼 = 
𝑣𝑦

𝑣
 = 

1

 (𝑡2+1) 
      (0.5 pts) 

6. Sachant que sin𝛼 = 
𝑎𝑛
𝑎
⇒ 𝑎𝑛 = 𝑎 𝑠𝑖𝑛𝛼 = 

2

 (𝑡2+1) 
 (0.5 pts) 

Exercice 2 (09 pts) 
Partie I 

1. Condition d’équilibre sur m1 :   𝑃1
    + 𝑅  + 𝑇0

    + 𝐹𝑠    =  0       
 

Projection sur la verticale : 𝑅 =  𝑃1 𝑐𝑜𝑠𝛼      (0.25 pts)                                                                

Projection sur la parallèle 𝑇0 = 𝑃1𝑠𝑖𝑛𝛼 +  𝐹𝑠     (0.25 pts) 

Sachant que  𝐹𝑠 =  𝜇𝑠  𝑅 donc 𝑇0 = 𝑚1𝑔(𝑠𝑖𝑛𝛼 + 𝜇𝑠𝑐𝑜𝑠𝛼)      ----- (1)      (0.5 pts) 

Condition d’équilibre sur m2 :   𝑃2
     + 𝑇0

    =  0   
 

Donc  𝑇0 = 𝑃2 =  𝑚2 𝑚𝑎𝑥 𝑔       -----(2)     (0.25 pts) 

L’égalité entre (1) et (2) donne : 

 𝑚2 𝑚𝑎𝑥 = 𝑚1(𝑠𝑖𝑛𝛼 + 𝜇𝑠𝑐𝑜𝑠𝛼)    (0.5 pts) 

D’où : 𝑚2 𝑚𝑎𝑥 = 1,1 𝑘𝑔     (0.25 pts) 

(01 pts) 
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Partie II 

1. PFD sur m1:   𝑃1
    + 𝑅  + 𝑇1

    + 𝐹𝑐    =  𝑚1𝑎  
 

Projection sur la parallèle 𝑇1 − 𝑃1𝑠𝑖𝑛𝛼 − 𝐹𝑐 =  𝑚1𝑎     (0.5 pts) 

Sachant que  𝐹𝑐 =  𝜇𝑐  𝑅 donc : 𝑚1𝑎 =  𝑇1 −𝑚1𝑔(𝑠𝑖𝑛𝛼 + 𝜇𝑐𝑐𝑜𝑠𝛼)      ----- (3)     (0.5 pts) 

 PFD sur m2 :   𝑃2
     + 𝑇1

    = 𝑚2𝑎                                
 

Donc  𝑚2 𝑎 =  𝑃2 − 𝑇1     -----  (4)       (0.25 pts) 

En additionnant (3) et (4) on obtient : 

𝑎 = 𝑔 
𝑚2−𝑚1(𝑠𝑖𝑛𝛼 +𝜇𝑐𝑐𝑜𝑠𝛼 )

𝑚1+ 𝑚2
     (0.5 pts) 

Donc  𝑎 = 2,9 𝑚/𝑠²    (0.25 pts) 

En remplaçant cette valeur dans (4) on obtient 𝑇1 = 𝑚2 (𝑔 − 𝑎) =  10,35𝑁     (0.5 pts) 

 

2. Le mouvement est uniformément accéléré pour les deux masses qui auront les mêmes vitesses 

donc 𝑣1
2 − 𝑣0

2 = 2 𝑎 𝑕 . Les masses étaient au repos (𝑣0 = 0)  

d’où 𝑣1 =   2 𝑎 𝑕        𝑣1 = 1,1 𝑚/𝑠         (0.5 pts) 

3. La masse m2 s'immobilise et m1 continue son mouvement 

a- PFD sur m1:   𝑃1
    + 𝑅  + 𝐹𝑐    =  𝑚1𝑎′     

𝑚1𝑎
′ =  −𝑃1𝑠𝑖𝑛𝛼 − 𝐹𝑐       donc 𝑎′ =  −𝑔(𝑠𝑖𝑛𝛼 + 𝜇𝑐𝑐𝑜𝑠𝛼)          (0.5 pts)     

on obtient  𝑎′ = − 7,45 𝑚/𝑠²    (0.25 pts) 

 

b- Durant cette phase de décélération 𝑚1va parcourir la distance d1 

avant de s’arrêter  

 

𝑣𝑓
2 − 𝑣1

2 = 2 𝑎′𝑑1       𝑝𝑢𝑖𝑠𝑞𝑢𝑒 𝑣𝑓 = 0 ⟹ 𝑑1 = −
 𝑣1

2

2 𝑎′
  𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠 𝑑1 = 0,08 𝑚 (0.5 pts) 

La distance totale parcourue est 𝐷 = 𝑑 + 𝑑1 = 0,28 𝑚       (0.25 pts) 

 

Exercice 3 (2 pts) 

La composition des vitesses donne 𝑣 𝑎 = 𝑣 𝑒 + 𝑣 𝑟     (0,5 pts) 

Sur le schéma on voit bien que : 

 𝑠𝑖𝑛 80° =  
𝑣𝑒

𝑣𝑟
⟹   𝑣𝑟 = 81,2 𝑘𝑚/𝑕   (01 pts) 

 

                                                                                                        (0,5 pts) 

(01 pts) 

(0,5 pts) 
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 Exercice 4 (03 pts) 

Sachant que l’on a égalité de la force centrifuge avec la force gravitationnelle centripète: 

𝑚 
𝑣2

𝑅
= 𝐺

𝑚𝑀

𝑅2
  𝑒𝑡 𝑞𝑢𝑒  𝑣 =  

2𝜋𝑅

𝑇
  𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠   

4𝜋2𝑅2

𝑇2
= 𝐺

𝑀

𝑅
 

 

𝑅3

𝑇2
=  

𝐺𝑀

4𝜋2
  𝑑𝑜𝑛𝑐   𝑀 =  

4𝜋2𝑅3

𝐺𝑇2
         (01 pts)   

Exercice 5 (03 pts) 

1. 𝐸𝑝 = 𝑚𝑔𝑕  alors 𝐸𝑝 = 35,3 𝑘𝐽     (0,5 pts) 

2. ∆𝐸𝑚 = 0 ⇒ ∆𝐸𝑝 =  −∆𝐸𝑐       (0,5 pts) 

  
1

2
𝑚𝑣𝑡

2 = 𝑚𝑔𝑕   d’où 𝑣𝑡 =   2 𝑔 𝑕   alors  𝑣𝑡 = 34,3 𝑚/𝑠     (0,5 pts) 

3. En bas de la pente on a 𝐸𝑚 = 𝐸𝑝 + 𝐸𝑐 =
1

2
𝑚𝑣2   

∆𝐸𝑚 = 𝐸𝑚 𝑟 − 𝐸𝑚 𝑡 =
1

2
𝑚(𝑣𝑟

2 − 𝑣𝑡
2)  d’où ∆𝐸𝑚 =  −16,5 𝑘𝐽      (0,5 pts) 

4. En appliquant le théorème de l’énergie mécanique  ∆𝐸𝑚 =  ∑ 𝑤 (𝐹𝑁𝐶       )       (0,5 pts) 

Alors :  𝑤  𝐹𝑟     =
1

2
𝑚𝑣𝑟

2 −𝑚𝑔𝑕   ⇒ 𝑤  𝐹𝑟     =  −16,5 𝑘𝐽        (0,5 pts) 

 

 

01 pts 01 pts 


